
stroko; a časoma so postavili s pomočjo milodarov sa
mo n s:' i itn dečl ' v ■ 
in laKo začeli delovati za dušno in telesno, versko in 
narodno omiko in prosveto preubogega in zanemarje
nega ljudstva Menihi trapisti obdržavajo in spolnjujejo 
redovno vodilo sv. Benedikta, prenovljeno in poostreno 
po sv. Bernardu. 

Naloga teh redovnikov je natančno pravilo evan
geljsko, strogo, verno — pobožno — spokorno, premišlje
valno in telesno delavno življenje, širjenje prave krščanske, 
rimskokatoliške duševne in telesne omike in prosvete, 
uravnanje in podpiranje krščanskih socialističnih razmer 
in potreb, pravovernega, krščanskopobožnega in umno 
pridnega delavnega življenja, kar je v teh pokrajinah 
neizrečeno potrebno. (Dalje prih.) 

Glas iz trapiške opatije Marij e-Zvezde. 
Jugoslovanska Bosna in Hercegovina sta nosili čez 

400 let kruti turškomohamedanski jarem. Oplenjene, 
osiromašene in večino uničene so bile cerkve in razno
vrstne rimskokatoliške naprave in ustanove. Ljudstvo 
slovansko rimskokatoliško je bilo umanjšano, skrajno 
ubožano, silno stiskano; postalo je prerevna turška 
»raja», raznovrstno zatirano in trpinčeno, sužno enemu 
izmed najgrših dušmaninov, nasprotnikov in sovražnikov 
krščanstva, turškomohamedanski oblasti. 

Dragi Slovenci! Znano vam je iz zgodovine vaše 
in povesti, kakovo zlo je bilo one čase za mogočne in 
silne vlade turške v bližnji jugoslovanski Bosni in za 
domovino vašo, Slovenijo; koliko zla so storili samo 
večkratni napadi mohamedancev v slovenske dežele, 
koliko gorja se je storilo narodu slovenskemu! Mnogo 
groznejše in mučnejše se je godilo krščanskemu slo
vanskemu narodu v Bosni, povse in popolnoma pod
jarmljenemu pod kruto vlast turškoislamsko in to 
toliko stoletij. 

Lepa in obširna ta jugoslovanska pokrajina je 
propala in zaostala gmotno, materijalno, gospodarsko, 
»kulturno«; pa tudi nesrečni narod je propal in zaostal 
duševno in telesno v mnogih ozirih. Kristijani rimsko
katoliški so postali manjšina in naj revnejši med raz
kolniki in mohamedanci. Še za vlade turške so došli 
v tužno Bosno menihi sv. Bernarda, po samostanu 
»La Trappe«, kjer se je ustanovila ta redovna prenova, 
imenovani trapisti. 

Z obilnimi težavami, napori, v velikem uboštvu 
in pomanjkanju so se naselili trapisti v samotni okolici 
mesta Banjaluke; začeli obdelovati zanemarjeno, z gr
movjem zaraslo in opustošeno zemljo, gojiti umno polje
delstvo, sadjerejstvo, živinorejstvo in razne obrtnijske 

Cerkvene zadeve. 


